

医闹人人喊打,“帽子”得慎扣

河北坠井男童家属发布声明,否认曾向医院索赔

这几日,河北保定蠡县坠井男童成为关注的焦点。在经历了107个小时的救援后,男童最终被宣告死亡。但此后有关男童家属在医院闹事的报道,却让此事再起波澜。13日上午,坠井男童父亲赵向阳及亲属发布书面声明,称未授权任何人发布消息,家属从未提出任何赔偿,也没想过用逝者获取任何东西。



男童被找到后紧急送往医院抢救。

新华社发

自媒体发网帖 称男童家属勒索医院

6岁的男童聪聪于11月6日上午不慎跌入深约40米的枯井中,并在11月10日晚10时50分左右被救援人员找到。不幸的是,经医疗专家确诊,男童已无生命体征。

但就在人们为孩子扼腕叹息时,却有自媒体爆料称孩子被找到后,家属转眼就成了医闹。11日下午,该自媒体称男童家属质疑医院延误抢救时间,并由男童父亲带着家属“闹医院”。这名叫“老王”的自媒体从业者称,已有蠡县人民医院的多名医生证实,孩子父亲带着家属大闹医院还殴打120司机,污蔑司机延迟了抢救孩子的时间。而就在男童尸体还在急诊室的时候,七八名家属聚集在急诊大厅,只是没有再闹。此后,不少网友还称男童家属堵门的目的,就是能向医院要点钱。

同时,正在现场采访的其他主流媒体也表示,男童在救援现场被医生宣布死亡,家属方面发现救护车要将男童送往火葬场后阻止且坚称孩子仍有呼吸,要求送往医院抢救。在抢救仍无效后家属有过激行为并对120司机进行打骂。

对此,聪聪父亲赵向阳曾表示,孩子应该先送往医院进行抢救,并质疑孩子抬上救护车后被直接送往火葬场情况。赵向阳说,车开到火葬场后,他才发现不对劲,然后上前制止司机,让其掉头去往医院。而后,司机才掉头朝医院开去。

面对家属的质疑,保定市委宣传部新闻二处工作人员表示,在男童被发现时,现场专家经过鉴定,确认男童已经死

男童家属声明(节选)

从救援开始至终,家属相信政府,从未发布也未授权任何人发布任何家属信息;

孩子没了,家属万分悲痛!除了悲痛只有感谢;

感谢蠡县医院及保定专家的积极抢救,感谢各界爱心人士,你们的爱心付出感动着我们;

家属从没提出任何索赔,也从没打算提出任何所谓赔偿,外界信息皆为谣传;

家属不会,也从来没想过用逝者获取任何东西;

最后感谢蠡县各级党委、政府,以及各界提供帮助的爱心团体和人士!感谢你们!

聪聪家属:赵向阳
二零一六年十一月十二日

亡。11月11日,落井男童已被父母“接回”家中,准备安葬。面对网友的质疑,男童家属于13日发布了声明。

家属确有不妥 称其“医闹”过火

下跪之后成“医闹”,舆论对于这家人的态度迅速由同情变为憎恨。在医疗圈,此事引发

的反响尤烈。不少医疗方面自媒体甚至用上了“人不能无耻到这个地步”“现实版农夫与蛇”等标题。

而在男童家属发表声明后,也有声音表示,在没有充足证据的情况下就称其为“医闹”,是否过于武断。一旦他们真的是冤枉,就是在本已承受丧子之痛的家属身上又撒了把盐。

其实,在目前的社会氛围和传播条件下,一个人一旦被扣上“医闹”的帽子,基本上就宣告了他在舆论上的完败。正因如此,“医闹”更应该有着严格的规定,而不能成想贴就贴的标签——它主要是指患者方以严重妨碍医疗秩序、扩大事态等形式给医院施加压力并从中牟利的行为。

根据可靠媒体的还原,家属方面对120司机存在打骂等过激行为,是不争事实。对家属来说,就算是遭遇不幸,也不应暴力行事,就算有问题,也该诉诸第三方医疗调解委员会解决。这一点上,家属已经突破了“不暴力解决问题”的底线。

但即使如此,扣上医闹的帽子也是过分。在男童被找到后仍认为孩子可抢救,更像是非正常状态下的情绪失控,而非蓄意地去干扰医院正常秩序。更何况,据媒体还原,救援队找到孩子遗体后就要拉去火葬场,而未留给家属反应的时间,也是加重了这种刺激。

其实很多医患冲突和普通人的争执无异,也远到不了“医闹”的程度。而作为媒体,更应该慎重地去使用“医闹”这个词语。毕竟,本已薄弱的医患信任上,经受不了这种“莫须有”的指控。

据新华社、新京报等

□这才是“医闹”

女子心脏骤停,家属围殴院长 一涉嫌打人者被警方抓获

近日,一则有关海南省某医院医护人员遭打的视频在朋友圈流传。经调查,这是一起典型的因医疗纠纷引起的暴力事件。冲突导致该院院长和总护士长两人受伤住院,其中总护士长股骨、胫骨骨折伤势严重,已于12日中午进行手术。目前,视频中涉嫌伤人的嫌疑人符某已被抓获。

在视频中,一名身穿白大褂的医护人员在室内遭一名黑衣男子用力推倒,随后该男子迅速走到外面,而那名医护人员重重摔倒在地上后倒地不起。另一段视频中,一群人在街边围住一名穿便装的男子将其推倒在地,人群中一名男青年随即对倒地男子狠踹一脚。

“穿白大褂的是医院总护士长钟爱华,被殴打的便装男子就是医院院长林朝阳。”海南省临高县华侨医院的一位工作人员介绍。

根据医院出具的报告,产妇王某丹8月末入住临高县华侨医院,在剖宫产手术后出现心跳呼吸骤停,后经医务人员全力抢救好转。王某丹转院后,其家属以经济困难为由要求该院垫付医疗费用,华侨医院也总共垫付了26万余元医疗费。

但随后,家属又要求华侨医院赔偿误工费、住宿费、生活费、交通费、新生儿奶粉钱等巨额费用。虽被告知医疗纠

纷处理需符合相关赔偿程序和法律法规,但产妇家属符某仍然多次带人到医院恐吓、谩骂工作人员,搬动候诊椅堵住医院电梯不让住院病人出入,并多次出口威胁。

视频中的一幕就是发生在11月9日上午,符某率家属及他人到医院门口,符某拿大字报在医院大门上贴,家属们大声起哄。后来有些人坐在医院的大厅通道地上阻碍人员通行,有些人又哭又闹,该医院院长林朝阳第一时间赶到现场处理,并严正告知医闹违法的政策法规后,揭下了大字报。符某遂纠集3人对林朝阳进行围殴,并将劝说的总护士长钟爱华推搡重重摔倒在地上倒地不起。

11月12日上午10时许,警方在符某居住地蹲守抓获涉案嫌疑人符某,符某是产妇的公公。符某称,他的儿媳已成了植物人,华侨医院现在还没有解决赔偿问题。11月9日,他到华侨医院门口写大字报要贴出来,医院不让张贴,于是就和院长吵了起来。

争吵过程中,院长用手抓他,他一松手院长就摔倒了。而对于医护人员遭殴打一事,符某表示应以医院摄像头视频为准,如果拍摄到他打人,他愿意承担责任,如果没拍摄到他打人,他就没有打人。据南都等



视频显示,嫌疑人及其家属正在围殴医院院长。

企业车间隐患该怎么查?(二)



发现身边有安全隐患拨打12350举报

本报记者 张玉岩
主办:山东省安全生产监督管理局

生产车间的安全是企业安全生产的重要保证,那么该如何查车间隐患?进行哪些方面的检查?

4.消防器材

主要是查灭火器要按照企业场所危险等级配置。在配置灭火器时要根据企业生产性质选配,如石油化工场所应配置泡沫或ABC干粉灭火器,精密仪器应选配气体

(二氧化碳、卤代烷)灭火器,其它场所配置ABC干粉灭火器为宜。

5.电气设备及安装是否符合行业标准和安全条件

电气设备包括发电、变电、输电或用电的器件。电气设备要接地,危险物品生产、存储场所的开关、照明等电器设备应采用防爆装置,电线应穿非燃管保护,仓库白炽灯要在60w以下(严禁使用普通日光灯)等。

6.特种设备是否有有效的安全使用证

锅炉、压力容器、电梯、起重机械等特种设备使用,必须通过质量技术监督部门的登记、检测检验,并取得使用证。

福建检察机关:

男子追死小偷,尚未被公诉

本报讯 针对引发广泛关注的“福建一名男子追小偷致其倒地后身亡被起诉”事件,福建检察机关13日表示,这起案件目前还在审查起诉阶段,尚未对该男子提起公诉。

今年3月19日凌晨4时许,犯罪嫌疑人蓝某(此前媒体报道是犯罪嫌疑人黄某华,有误)在漳浦县湖西畲族乡顶坛村家中睡觉,忽然感觉有人偷窃其养殖的家禽。被发现的被害人陈某随即向顶坛村白

证据不足为由,不批准逮捕。

10月27日,检察机关以涉嫌过失致人死亡罪将蓝某(现取保候审)移送县检察院审查起诉,目前案件正在审查起诉中。福建检察机关表示,将适时向社会公布案件进展。

此前,检察机关认为,嫌疑人应当预见到雨天路滑追赶小偷并拉扯可能造成摔倒受伤的结果,其行为应构成过失致人死亡罪。

据新华社